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INTRODUZIONE

Finalità della norma è stabilire le caratteristiche che una rete di idranti deve avere e le
modalità con le quali deve essere realizzata e gestita. Non è invece compito della norma
definire in alcun modo i casi in cui la rete di idranti deve essere realizzata né definirne la
relativa tipologia di protezione. 

Tale decisione deve essere presa a seguito del processo di analisi e valutazione del
rischio di incendio per l’attività in esame.

1 SCOPO E CAMPO DI APPLICAZIONE

La presente norma specifica i requisiti costruttivi e prestazionali minimi da soddisfare
nella progettazione, installazione ed esercizio delle reti di idranti destinate
all’alimentazione di apparecchi di erogazione antincendio. Tali requisiti, in assenza di
specifiche disposizioni legislative, sono fissati in relazione alle caratteristiche dell’attività
da proteggere.

La presente norma si applica agli impianti da installare o da modificare, a seguito della
valutazione del rischio di incendio, nelle attività sia civili sia industriali.

I casi particolari che richiedono l’adozione di requisiti e criteri diversi da quelli prescritti
dalla presente norma devono essere oggetto di diversa definizione (vedere punto 9).

Per le reti di idranti antincendio con rete a secco (vedere punto 4.2.2) si applicano le
disposizioni integrative della UNI/TS 11559.

2 RIFERIMENTI NORMATIVI

La presente norma rimanda, mediante riferimenti datati e non, a disposizioni contenute in
altre pubblicazioni. Tali riferimenti normativi sono citati nei punti appropriati del testo e
sono di seguito elencati. Per quanto riguarda i riferimenti datati, successive modifiche o
revisioni apportate a dette pubblicazioni valgono unicamente se introdotte nella presente
norma come aggiornamento o revisione. Per i riferimenti non datati vale l’ultima edizione
della pubblicazione alla quale si fa riferimento (compresi gli aggiornamenti).

UNI 804 Apparecchiature per estinzione incendi - Raccordi per tubazioni
flessibili

UNI 810 Apparecchiature per estinzione incendi - Attacchi a vite

UNI 811 Apparecchiature per estinzione incendi - Attacchi a madrevite

UNI 814 Apparecchiature per estinzione incendi - Chiavi per la manovra dei
raccordi, attacchi e tappi per tubazioni flessibili

UNI 7421 Apparecchiature per estinzione incendi - Tappi per valvole e
raccordi per tubazioni flessibili

UNI 7422 Apparecchiature per estinzione incendi - Sistemi di fissaggio per
tubazioni appiattibili prementi

UNI 9032 Tubi di resine termoindurenti rinforzate con fibre di vetro (PRFV)
con o senza cariche - Linee guida per la definizione dei requisiti
per l’impiego

UNI 9487 Apparecchiature per estinzione incendi - Tubazioni flessibili
antincendio di DN 70 per pressioni di esercizio fino a 1,2 MPa

UNI 9795 Sistemi fissi automatici di rivelazione e di segnalazione –
Progettazione, installazione ed esercizio

UNI 11149 Posa in opera e collaudo di sistemi di tubazioni di polietilene per il
trasporto di liquidi in pressione.

UNI 11292 Locali destinati ad ospitare gruppi di pompaggio per impianti
antincendio - Caratteristiche costruttive e funzionali

UNI 11423 Apparecchiature per estinzione incendi - Lance erogatrici di DN 70
a corredo di idranti per pressioni di esercizio fino a 1,2 MPa

 

 

 


